

Comienza en Madrid una importante reunión nacional de mandos sindicales

El importe de los barcos que han de construirse en España para la Argentina es de 3.000 millones de pesetas

Madrid.—En la Casa Sindical ha comenzado esta mañana una reunión de mandos a la que asisten los jefes de todos los Sindicatos nacionales, presidentes de las Juntas Centrales social y económica, procuradores en Cortes y delegados provinciales de Sindicatos. Presidió el secretario general de la Organización sindical, señor Sánchez Arjona, que pronunció unas palabras para saludar a los reunidos en nombre del ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, quien por encontrarse enfermo no ha podido preside la reunión inaugural y para explicar el objeto de la misma que es que todos los mandos sindicales conozcan lo que se ha realizado hasta ahora por las distintas Vicesecretarías y los proyectos para el año que comienza, que se trazaron después de un cambio de impresiones entre los mandos que acuden a la citada reunión.

El vicesecretario de Ordenación Económica, señor Rojas, informó después ampliamente de la organización y funcionamiento del Consejo económico y de los problemas que en este aspecto ha abordado la Organización sindical a través de sus organismos en la actual conjuntura económica.

Por su parte, el señor Mateu de Ros, informó de la constitución y funcionamiento del Consejo Nacional Social que funciona ya con carácter permanente.

Estas reuniones durarán hasta el próximo día 5 y a ellas están invitados varios miembros del Gobierno.

El ministro secretario general del Movimiento, presidió la sesión de la tarde, en la que el vicesecretario de Ordenación Social, señor Mateu de Ros, hizo un informe sobre la constitución y funciones del Consejo social y un examen de la situación social.

Se puso a discusión el problema de los trabajadores de las empresas que solicitan una reducción de jornada y se discutió ampliamente sobre el modo de ser más conveniente autorizar a las empresas que hacen esta solicitud a que reduzcan las plantillas.

El jefe de la sección central del Sindicato del Metal, señor Muñoz Campos propuso la fórmula de que se conceda a estas empresas la reducción de plantillas por un plazo de seis meses, pasado el cual debe hacerse una revisión de la situación de la empresa para concederle un nuevo plazo o exigirle la plena actividad con la admisión de aquellos trabajadores de los que circunstancialmente hubiera prescindido.

Esta fórmula tuvo acogida favorable por la mayor parte de los reunidos, pero el señor Solís dijo que

este problema es muy delicado y es preciso estudiarlo con detenimiento. (Pasa a tercera página)



Autoridades sanitarias donando su propia sangre

Ha tenido lugar en Madrid, en el dispensario de la Cruz Roja, la inauguración de la campaña de donación de sangre para el Banco de Sangre de la Cruz Roja española. Las autoridades sanitarias dieron ejemplo, siendo los primeros donantes. En la foto, el director de la Cruz Roja, don José María Oriol, ofreciendo su sangre al Banco. (Foto «As. Press»)

Dentro de la Cirugía plástica se realizan en Bilbao injertos de piel tomada de otros individuos

Trasplante de un dedo meñique al sitio que ocupaba el pulgar

Bilbao.—Por una discusión se ha sabido que también en Bilbao, igual que en el extranjero, se hace, dentro de la cirugía plástica injertos de piel tomada de otros individuos y aún del mismo sujeto, lo que nos interesa.

El doctor Vergareche ha explicado a un periodista bilbaíno la manera de realizar estas operaciones y, especialmente la que él llevó a cabo recientemente sobre el trasplante de un dedo meñique al sitio que ocupaba el pulgar.

Un pintor que se hallaba trabajando perdió el dedo pulgar en una descarga eléctrica y el doctor bilbaíno efectuó el trasplante del meñique a fin de que el pintor pudiera seguir trabajando apoyando la brocha sobre el falso dedo pulgar. El éxito de la operación fue rotundo y el pintor se muestra hoy satisfechísimo del resultado.

El doctor Vergareche ha prometido publicar en una revista científica el procedimiento seguido para este trasplante que, según parece, es el primero o uno de los primeros que se efectúan en España.—Cifra.

Se está rodando en Burgos un cortometraje en color, titulado "Destierro del Cid"

Es el primero de una serie de doce documentales a realizar por encargo de la R. K. O. Radio norteamericana

Dirige Jesús Franco y como operador le acompaña, Juan Mariné

Desde el pasado día 31 de Enero, son huéspedes de Burgos dos destacadas personalidades de la cinematografía nacional. Su presencia se hizo notar rápidamente en la ciudad, donde estuvieron rodando escenas para el primero de una serie de documentales en color que tienen proyectados.

Antes de pasar adelante, sin embargo, será conveniente que comencemos por presentar a estos dos personajes, todo sencillez y simpatía con quienes charlamos amigablemente, anoche, en el hotel Condestable, donde se hallan hospedados.

Se trata de Jesús Franco y Juan Mariné.

Cuando preguntamos al primero de ellos que cargo hemos de atribuirle, sonríe y nos aclara:

—He hecho de todo un poco. Actualmente vengo como productor y director. No obstante, en los diez años que llevo trabajando en el cine, he actuado como ayudante de dirección en 16 películas, junto a importantes figuras internacionales de la especialidad. He hecho música para 12 películas, entre las que puedo citar los títulos: "Viaje de novios", "Luna de verano", "Compañeros", "El maestro", etcétera. También me he sentido inclinado a escribir y he redactado diez o doce guiones. Fi-

Al noveno intento ha logrado éxito el lanzamiento de un proyectil balístico «Titán»

Se trata del más potente de los cohetes militares de EE. UU.

Cabo Cañaveral.—Un proyectil balístico intercontinental "Titán"—el más potente de los cohetes militares norteamericanos—ha sido disparado en su primera prueba de vuelo con éxito en el día nueve de este mes.

Las fuerzas aéreas han anunciado que la segunda sección del proyectil—que mide 27 metros—encendió su motor a los dos minutos del lanzamiento y a una altura de 43 kilómetros. Al encenderse la segunda sección se vieron perfectamente las llamas. Esta ha sido la primera vez que ha funcionado el dispositivo de la segunda sección.—Efe.

Concesión de poderes especiales al Gobierno francés por un año

Tras dos sesiones seguidas, la Asamblea dió su apoyo a Debré con gran mayoría

PARECE QUE DE GAULLE REORGANIZARA EL GABINETE

"Los tribunales—según el primer ministro—actuarán sin contemplaciones contra los dirigentes de la insurrección"

Paris.—A la hora prevista, las cinco de la tarde, se reunió la Asamblea nacional francesa para

escuchar de labios del primer ministro, Michel Debré, la petición para el Gobierno de las facultades extraordinarias que prevé el artículo 38 de la Constitución. El hemiciclo y las tribunas estaban abarrotadas. En la tribuna diplomática se encontraban, entre otras personalidades, los embajadores de España y de Gran Bretaña. También se hallaba presente la esposa del jefe del Gobierno. En su escano estaba el ex-ministro del Consejo, Georges Bidault "desaparecido" al comenzar, hace diez días, la insurrección de los "ultras" argelinos.

Debré pidió a la Asamblea la concesión de los poderes especiales, con el fin, dijo, de salvaguardar la libertad y la democracia en Francia y de pacificar Argelia. Solicitó una votación aplastante a favor del proyecto de ley, y los aplausos con que fueron recibidas sus palabras indican la seguridad del triunfo parlamentario del Gobierno por una gran mayoría.

"Tenemos—dijo el primer ministro—que hubiese guerra civil. El propio De Gaulle fue quien salvó la situación. Pero ahora son necesarios poderes especiales para abortar a Francia una nueva tragedia. Los motivos han sido aplastados, las barriadas están deshechas, pero hay que asegurar que no habrá repetición de tales sucesos en el porvenir."

Debré aseguró con energía que los tribunales procederán sin contemplaciones contra los dirigentes de la insurrección y contra quienes, en las dos orillas del Mediterráneo, los ayudaron.

Afirmó también, que Debré que no habrá infortunio alguno de restringir en Francia las libertades democráticas durante el período de vigencia de las facultades excepcionales. Es inconcebible, dijo, pensar que el general De Gaulle vaya a gobernar a Francia en forma no democrática. Los poderes extraordinarios, explicó, son necesarios para fortalecer la autoridad del Estado y para llevar a buen término el esfuerzo de pacificación, es decir el final de la guerra de Argelia. Dijo también que los poderes extraordinarios no han de impedir la labor parlamentaria en el terreno financiero y en otros aspectos.

Debré se anticipó a las posibles acusaciones de que el Gobierno solicita demasiadas facultades. "No tenemos, declaró, poder bastante para impedir los intentos de subversión."

Dijo que, si bien gran parte de la población de Argel puede haber sido engañada por agitadores, los dirigentes de la insurrección no tienen excusa. "La tragedia argelina—continuó diciendo—es inmensa. Francia no podrá resolverla mientras en la mente de todos no esté la seguridad de la firmeza del Gobierno francés y de su política. Cinco años de lucha sin cuartel han hecho difícil una solución. Pero Argelia está dispuesta a renunciar su vida normal. Sin embargo, la intranquilidad prevalece, por lo que refiere al porvenir, entre algunos argelinos y en el Ejército."

Insistió Debré en que la guerra continuará a menos de que los rebeldes musulmanes acepten el ofrecimiento de cese de hostilidades hecho por De Gaulle. "Hasta ahora—prosiguió—no ha sido contestado, y, como dijo el viernes (Pasa a tercera página)

Acuerdo sobre emigración y colocación de trabajadores españoles en Alemania

Se firmó ayer en Madrid

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado una nota, en la que se dice:

"En el palacio de Santa Cruz han terminado las conversaciones celebradas entre una delegación española y otra alemana para tratar de asuntos migratorios."

Ambas delegaciones han rubricado el texto de un acuerdo de migración, contratación y colocación de trabajadores españoles en la República Federal Alemana, en el que se dan normas para la selección de los aspirantes a ocupar empleos en empresas alemanas, y se determinan el contrato tipo, los gastos de viaje y las condiciones generales de carácter laboral en que se ha de desarrollar la actividad de los trabajadores españoles en Alemania.

El acuerdo rubricado constituye un nuevo jalón en las amistosas relaciones entre ambos países y al facilitar la transferencia de trabajadores españoles a las empresas alemanas y asegurarse el empleo con el correspondiente contrato de trabajo, se evitarán los trastornos que vienen sufriendo aquellos que, sin una adecuada contratación y protección, pretenden trabajar en la República Federal de Alemania, aprovechando las facilidades concertadas por ambos Gobiernos en materia de visados."

Kruschef advierte a Adenauer que no ve esperanza alguna para la unificación de Alemania

Insiste en la necesidad del reconocimiento del Gobierno de Pankow y amenaza de nuevo con un tratado de paz por separado

"Si persiste el punto muerto con los dirigentes chipriotas, la independencia de la isla podrá aplazarse para mucho después del 19 de Marzo" (Lloyd)

Londres.—El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, ha advertido que no ve esperanza alguna para la unión de Alemania, a menos que Occidente reconozca primero al régimen de la Alemania oriental.

La advertencia de Kruschef se halla contenida en la respuesta del dirigente rojo a la carta del canciller alemán, Konrad Adenauer, dirigida al primero con fecha 8 de Enero y en la que Adenauer solicitaba del jefe del Gobierno ruso ayuda para poner fin a la división de Alemania.

La carta de Kruschef mantiene las mismas líneas de posición soviética en torno a Alemania oriental y Berlín e incluso alude a la cuestión de las actividades antisemitas y a los procesos anticomunistas llevados a cabo en Alemania occidental.

Agrega Kruschef que es inútil seguir sin reconocer a la Alemania oriental, tratándose de un Estado, "que existe y seguirá existiendo".

Más adelante, Kruschef indica

Los burgaleses residentes en Madrid honran al Patrón de Burgos, San Lesmes



Madrid.—He aquí un grupo de burgaleses, a la salida de la misa organizada por la «Mesa de Burgos», en conmemoración de la festividad de San Lesmes.



Con la tradicional solemnidad, se conmemoró ayer en Burgos la festividad de la Purificación de Nuestra Señora. En la Catedral, nuestro Rvdo. Prelado ofició de pontifical, ceremonia a la que pertenece la primera fotografía, en que el alcalde besa el anillo del Dr. Pérez Platón, durante la entrega de candelas a la representación municipal. La segunda placa recoge un momento de la procesión claustral celebrada en el S. F. M., precediendo a la misa. Finalmente, aparece un grupo de concurrentes a la solemnidad patronal celebrada por el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, también en nuestra Basílica.—Foto FEDE

(INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

Tradicional ofrenda de cirios al Papa

Recibió más de 200 velas ofrecidas por iglesias e instituciones religiosas

Ciudad del Vaticano.—La ceremonia de la oferta de los cirios al Padre Santo, que en virtud de una antigua tradición se verifica el día de la Purificación de Nuestra Señora, se ha celebrado a las once horas, en la sala del Consistorio. Han participado en el ofrecimiento representantes de los Cabildos de las Basílicas patriarcales, de las Basílicas menores y de las Colegiatas; de las Iglesias de Roma; de la Soberana Orden Militar de Malta, de la Orden Ecuéstre del Santo Sepulcro de Jerusalén, de los Seminarios y Colegios eclesiásticos y de las Congregaciones, de los institutos religiosos y de algunas Compañías que gozan de este privilegio.

Su Santidad el Papa recibió en total más de doscientas velas pintadas.

PASTORAL DEL ARZOBISPO DE FRIBURGO

Friburgo (Alemania).—"La conciencia no se toma nunca vacaciones, ni siquiera en tiempos de Carnaval", ha dicho el arzobispo de Friburgo en una reciente carta pastoral.

Muchas tradiciones del Carnaval popular corresponden a la necesidad que el hombre tiene de distraerse de sus quehaceres cotidianos—dice el arzobispo—y en este sentido la alegría del Carnaval está plenamente justificada. El hombre debe interrumpir la monotonía del trabajo, pero los gustos populares no deben degenerar nunca en malas costumbres. La conciencia debe lanzar su voz de alarma cuando algnun aprovecha el Carnaval para dar escándalo. No se puede evitar la voz de la conciencia, como tampoco se puede evitar a Dios, justicia.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

Ayer

RECIENTE-
MENTE nos
quejábamos, des-
de esta misma
sección, de que
el alumbrado del
paseo del Espolón
quedara reduci-
do a las once de
la noche, en unas
proporciones ex-
cesivas. Hoy, la
verdad, nos vemos obligados a
subrayar que, desde luego, debe
estar en marcha un plan para
mejorarlo, en duración y en canti-
dad, a juzgar por el hecho de que
ayer tarde, alrededor de las cua-
tro, todos los puntos de luz apa-
recían encendidos. Y esto, nos pa-
rece todo un síntoma favorable...
Ahora bien, ignoramos si ese
síntoma de que el alumbrado es-
tá ya funcionando, a media tarde,
en el Espolón, no habrá puesto
los dientes excesivamente lar-
gos a los vecinos de los barrios
alejados de la ciudad, puesto que
en el extrarradio sucede justamen-
te lo contrario. Es decir, que ca-
l nunca llegará allí los servicios
correspondientes para aliviar la
oscuridad que aquellos sufren, no
de hoy, sino desde hace una tem-
porada ya excesivamente larga.
Para citar casos concretos, se-
ñalamos como botón de nues-
tra tesis los datos que están, como es
lógico, debidamente contrastados.
Referidos a un sector solo, tenem-
os que, una vez pasada la lí-
nea férrea del Santander-Mediterrá-
neo, en el barrio de San Pedro
y San Felices ni una sola bombi-
lla luce, adecuadamente; diez

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.— Francisco Javier Sancho y Serna, Alfredo González y Nebreda, Miguel Ángel González y Nebreda, Eloísa Arcos y Lorenzo, Francisco Hernández y Hernández, Emilia Pilar Hernández y García y Pablo Castellanos y Casado.

Matrimonios.— Don Miguel Martínez de Pedro con doña Honorata Martínez Álvarez, hoy a las doce en San Cosme y San Damián.

LETREOS LUMINOSOS NEON TECNILUZ

Key D. Pedro, 48. — Teléfono 3704

LETRAS DE LUTO.—El día 30 del pasado mes de Enero, falleció en Madrid, cristianamente, nuestro

estimado amigo el capitán de la Marina mercante don Alejandro González Garzón.

Reciba su apenada esposa, doña Milagros Zamora Arranz; hermana, madre política y demás familia, nuestro sentido pésame por la sensible pérdida y pedimos a sus amistades una oración por su alma.

A los 82 años de edad dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, el señor don Hilario Gil Porras.

A los numerosos testimonios de condolencia que están recibiendo sus hijos y demás familia, unimos el nuestro, muy sincero.

—Doña Petra Rubio Castilla, viuda de Marellino Caballero, falleció a los 83 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

A sus resignados hijos, hijos políticos y demás familia, les transmitimos nuestro pesar por tal pérdida y elevamos una oración por su alma.

Se necesita electricista

en Continental Auto S. A.
Carretera de Madrid, 81

EL CUPON PRO-CIEGOS.

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 197 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 97.

Guía de la CATEDRAL

Moderna edición de lujo
50 fotos - 25 pesetas

BOLETIN METEOROLOGICO

comprende de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 697,4; a las dos de la tarde, 697,4; a las siete de la tarde, 696,0.

Temperatura ambiente.—Máxima de 8 grados a las 16,30 horas; mínima 0,6 bajo cero a las 5.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, S-3,6 Kms.; a las dos de la tarde, S-5,4; a las siete de la tarde, S-3,6 Kilómetros.

Recorrido, 132,7 Kms.

DEPENDIENTA

de primera se necesita para ramo MERCERIA, Presentarse de 1 a 2 en GONDA. — San Lorenzo, 33 Absoluta reserva para colocadas

LIQUIDACION DE LIQUIDACIONES

PRECIOS DE OBSEQUIO VENTA A MODO DE SUBASTA

NO DESATIENDA LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR EN

Nuevos Almacenes

CREACION DEFINITIVA DE ESCUELAS.

— Por una Orden que publica el "B. O. del Estado", de fecha primero del actual, correspondiente al Ministerio de Educación Nacional, se crean definitivamente dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas, con tres secciones cada una, a base de las dos unitarias de niños y dos de niñas, existentes en Gumiel del Mercado.

Le molestan las gafas?

sustitúyalas por LENTILLAS CORNEANAS INVISIBLES

GRATITUD.

— El esposo e hijos de la finada doña Adela Ubierna (q. e. p. d.), dan las más ex-

BERLITZ idiomas

PROFESORADO NATIVO
Plaza Alonso Martínez, 7

Se necesita electricista

en Continental Auto S. A.
Carretera de Madrid, 81

EL CUPON PRO-CIEGOS.

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 197 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 97.

Guía de la CATEDRAL

Moderna edición de lujo
50 fotos - 25 pesetas

BOLETIN METEOROLOGICO

comprende de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

DEPENDIENTA

de primera se necesita para ramo MERCERIA, Presentarse de 1 a 2 en GONDA. — San Lorenzo, 33 Absoluta reserva para colocadas

LIQUIDACION DE LIQUIDACIONES

PRECIOS DE OBSEQUIO VENTA A MODO DE SUBASTA

NO DESATIENDA LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR EN

Nuevos Almacenes

CREACION DEFINITIVA DE ESCUELAS.

— Por una Orden que publica el "B. O. del Estado", de fecha primero del actual, correspondiente al Ministerio de Educación Nacional, se crean definitivamente dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas, con tres secciones cada una, a base de las dos unitarias de niños y dos de niñas, existentes en Gumiel del Mercado.

Le molestan las gafas?

sustitúyalas por LENTILLAS CORNEANAS INVISIBLES

GRATITUD.

— El esposo e hijos de la finada doña Adela Ubierna (q. e. p. d.), dan las más ex-

El Circulo Católico de Obreros en el día de la Purificación de Nuestra Señora

Como ya es tradicional, la Sección de mujeres casadas del Circulo Católico celebró su fiesta, en ocasión de la Purificación de Nuestra Señora. Dieron comienzo los actos, en la Iglesia de la Merced, a las nueve y media, con la bendición solemne de las candelas, procesion por el interior del templo, oficiándose a continuación la santa misa, con comunión general, terminada la cual se procedió al ofrecimiento de las palomitas para terminar con la Consagración y Ofrenda de los niños de corta edad a Nuestra Señora.

El acto estuvo presidido por miembros del Consejo de Gobierno del Circulo Católico de Obreros, y secretario general de la Organización, asistiendo extraordinario número de fieles que llenaba por completo el templo. Ocupó la Sagrada Cátedra el consiliario, R. P. García Ortiz, S. J. quien hizo, en elocuentes palabras, la festividad del día.

Por la tarde y según estaba anunciado, fue proyectada en el salón de la entidad, una interesante película y a continuación se procedió a la rifa de regalos entre las asistentes al acto.

BURGOS HACE 30 AÑOS

del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 3 de Febrero de 1930

HAN presentado la dimisión de sus cargos al señor gobernador civil, provincial y todos los capitulares residentes en Burgos. La primera autoridad de la provincia ha rogado a todos que continúen en sus puestos hasta que la superioridad resuelva.

CON la solemnidad acostumbrada fue celebrada ayer en la Catedral la festividad del día.

EN el Teatro Principal debutó el sábado la Compañía de Rosar Iglesias-Paco Alarcón, con el estreno de la comedia de Francisco Ramos de Castro, titulada "Mi ra qué bonita eres", obra de mediana calidad.

LA Tuna universitaria vallisoletana ha visitado hoy los cuarteles de la guarnición, donde sus componentes fueron obsequiados espléndidamente. Por la tarde han desfilado por la ciudad y más tarde han visitado varias sociedades. Mañana regresará a Valladolid.

NUESTRO querido amigo, don Pedro Jesús García de los Ríos, secretario de la Diputación y decano del Colegio de Abogados, pidió ayer para su hijo, el joven y ya reputado doctor en Medicina, don Lope García de Obeso, la mano de la encantadora señorita Chachita Dorao, hija de nuestro también querido amigo don Rafael, secretario de la Audiencia y presidente del Ateneo.

LA temperatura máxima de hoy fue de 10,4 a la sombra y la mínima de 4,0.

Resumen Informativo de centros y organismos oficiales

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. — Sala de lo Civil. — Juicio de desahucio procedente del Juzgado núm. 1 de Santander, seguido por don Ricardo Onate Manjon con don Valentín Velaz Cruz.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Logroño seguido por don Secundino Gomez González con don José María Aznar Zueco.

Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Vitoria seguido por José Vaquero Moles con Construcciones Cortizo y Gandra.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Lerma contra B. M. G., por el delito de estafa.

Bibliografía

REVISTA "CERES"

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente a Febrero de la prestigiosa revista "Ceres", publicación de economía agrícola que con tanto éxito se publica en Valladolid con carácter nacional.

El mencionado número es muy interesante, pues inserta trabajos importantes sobre técnica agropecuaria, además de sus acreditadas secciones informativas del campo y los mercados.

La presentación es lujosa, ya que se edita, con el natural esmero, en sus propios talleres gráficos modernos.

Comisión provincial de Elecciones para vocales de la Junta de la Mutualidad de Enseñanza Primaria

Debiendo ser renovada la Junta Provincial de la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria durante el presente mes de Febrero, de conformidad con el artículo segundo del Estatuto de la misma, se hacen públicas las normas que han de regir en las elecciones que han de celebrarse.

1.º—Los vocales que han de ser elegidos para constituir la nueva Junta son los siguientes:

Un inspector de Enseñanza Primaria, que designará el Consejo de Inspección.

Un profesor de Escuela de Magisterio, que será propuesto por los Claustros de ambas, reunidos en sesión conjunta.

Un representante del S. E. M., que es cargo nato, y tres maestros, a designar mediante elección entre los de su clase.

2.º—Hasta el día 12 de Febrero, todos los maestros afiliados a la Mutualidad, que estén al corriente de sus cuotas, y deseen ser proclamados candidatos, deberán dirigir la correspondiente solicitud ante esta Comisión provincial de Elecciones, solicitando que se presentarán suscritas por cinco electores, y en las oficinas de la Mutualidad, calle de Miranda número 5, 1.ª izquierda.

3.º—El día 17 de Febrero serán proclamados los candidatos cuyas instancias sean admitidas, por reunir los requisitos legales, y, contra cuya denegación, en su caso, podrá recurrirse en plazo de cinco días naturales ante la Comisión Nacional de Elecciones.

4.º—El día 28 de Febrero, en el local que ocupa la Junta provincial de Burgos, calle de Miranda número 5, 1.ª izquierda, entre las diez horas de la mañana y las dos de la tarde, tendrá lugar la votación correspondiente, para la elección de los maestros, en la que serán electores con derecho a sufragio, todos los maestros afiliados a la Mutualidad, que estén al corriente de sus cuotas, incluso los que cesen como tales vocales de la Junta, quienes podrán ser reelegidos.

5.º—Los candidatos proclamados como tales por la Comisión, podrán extender nombramiento de apoderado o representante, a favor de un mutualista, cerca de las operaciones de elección que realice la Mesa.

6.º—La elección se hará mediante papeleta en la que conste un nombre por cada uno de los vocales de las vacantes a cubrir, es decir, que cada elector deberá hacer constar en su papeleta de votación tres nombres de maestros, y cuya votación será nominal y secreta.

7.º—En casos debidamente justificados, de libre estimación de la Comisión, los electores podrán remitir su papeleta de votación en sobre cerrado, que podrá enviarse a mano o por correo certificado y en cuya dirección conste el nombre y apellidos del votante y el sello de la escuela que sirve, pudiendo ser presentados por una sola persona los sobres que estime conveniente, por delegación, siempre que reúnan las condiciones anteriormente citadas y que justifiquen la legalidad que ya había sido emitido el voto por alguno de los que pretenden votar, quedará automáticamente anulado el citado voto y el del que lo presente, exigiéndose las responsabilidades oportunas.

8.º—Serán nulos los votos a favor de personas que no hayan sido proclamados candidatos, y quedarán anuladas las papeletas de votación, que no contengan con claridad los nombres y apellidos de los candidatos, o que carezcan de alguno de los requisitos que se exigen por estas normas.

9.º—Todos los cargos, tanto de la Nacional como de las Juntas provinciales, son irrenunciables, gratuitos e incompatibles con las funciones administrativas de la Mutualidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

EN MIRANDA

MECISA. — "Sissi" (1).
CINEMA. — "El albergue de la sexta felicidad" (3).
NOVEDADES. — "Signo de batalla" (s. e.).
APOLO. — "El capitán Kopenick" (2).
AVENIDA. — "La batalla del Río de la Plata" (s. e.).

EN ARANDA

TEATRO PRINCIPAL. — "Falso culpable" (2).
TEATRO CINE ARANDA. — "La ciudad de mis sueños" (2).

Guía del ESPECTADOR

COLISEO. — "Al Capone" (3R).
AVENIDA. — "Un marido en apuros" (2).

CORDON. — "Los Diez Mandamientos".

CALATRAVAS. — "El amor de Don Juan (3R)" y "Peligros de juventud" (s. e.).

GRAN TEATRO. — "Escrito sobre el viento" (3) y "Salto a la gloria" (s. e.).

REX. — "El Judas" (3) y "El guardián del paraíso" (2).

ASTORIA. — "Sólo Dios le detendrá" (2) y "Cerca de la ciudad" (2).

ALQUILERES

TAXI Renault 44, precio 250 kilómetro. Teléfono 2154.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2,50 1964 y 1970.

SE ARRIENDA piso céntrico. Informes esta Administración.

ALQUILAMOS coches Seat 600 y 44, sin chófer. Calatravas, 3. Teléfonos 2402 - 3330.

MAQUINAS escribir Hispano Olivetti, nuevas, alquilables. San Juan, 12, 3.º.

ALQUILO piso. Razón Mendía, 13, bajo.

CEDO dos habitaciones tres camas, dorado, vender su cuenta. Informes Bar Marey. Final Avenida Cid.

CEDO habitación amueblada derecho cocina. Petronilla Casado. Rincón, 20, 3.º izqda.

OTOMOVILES

AGESORICA

TALLER Basilio Ibeas. Reparación de motos en general. Soldadura autógena. P. C. I. M. apertura. Paseo de los Pisones, 15, Burgos.

VENDO camión Ford barbas, 5-6 toneladas, con motor Barreiros de 90 HP, toda prueba. Sarría. Ciudadela, Monte de la Abadesa.

AUTOMOVILISTAS. Matriculaciones, Transferencias, carnet de conducir. Gestoría Sanz.

VENDO motocarro Taller Ibeas. Paseo de los Pisones, 15.

CONTINENTAL. AUTO S. A. Repuestos G. M. C. - Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1814.

SE NECESITA sirviente para matrimonio sin hijos. Avisar teléfono 4129. Calvario, 22, 1.º.

SE NECESITA un pastor para ovejadas. Tratar con Feliciano Sicilia, en Pampliega.

PARADISTA preciso. Tratar personalmente con Julio López en Villanueva de Cerrato (Palencia).

NECESITO oficiales Fontanarriba González, Andrés Martínez, 19.

ESTUDIANTE con carrera de Comercio, tarjetas libres de comercio, en trabajos oficiales, Contabilidad, etc. Llamar teléfono 4618.

MUCHACHA necesario. Informes, Madrid, 2, habitación, 8.

MUCHACHA con informes se necesita. General Moja, 1, 3.º izquierda.

PARA matrimonio se necesita muchacha. Confitaría Loste.

NECESITO oficial segunda y aprendices. Electricidad del Automóvil, Madrid, 79.

INTERESA corredor de comercio a comisión para esta plaza. Informes teléfono 4667.

CHICO para recados, necesita Almacenes Sima.

SE NECESITA chica. Sombriera, 6, 1.º.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO carbón fragua garantizado. Camino Plata. Teléfono 3871.

POLLITOS ambos sexos. Avícola María Isabel. San Gil, 7, Burgos.

POLLITOS un día, pallas todas edades. Granja San Benito, Aparicio y Ruiz, 12, bajo. Detrás Audiencia. Teléfono no 1466.

PATATA de pennis, 85 céntimos kilo. Concepción, 21 y Avenida del Cid, 57. Teléfono 5635.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pisones, 7. Teléfono 2960.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

POLLITOS Loghorn. Híbridos engorde, selección. Mercería Teresa. Zatorre, 5, Burgos.

SE VENDEN 10.000 kilogramos paja granilla. Tratar con Saturnino González, en Villanueva.

VENDO remolacha forrajera, hasta veinte toneladas, buena clase y grandes. Caslo Ortiz. Sajazarra (Logroño).

VENDO 8.000 kgs. de paja de rion, junto o por lotes. Tratar con Toribio Alonso. Meccreyes.

SE VENDEN dos formos de tejado de hierro fuertes, 10 metros de luz y generador de soldadura autógena alta presión para 10 kilos completa, fácil llevar. Carra. Informes, Marqués, 21 y Avenida del Cid, 57. Teléfono 5635.

FINCAS

GRANJA avícola vendida o por gallineros. Teléfono 2481.

VENDO piso llave en mano, con calefacción y baño. Informes esta Administración.

URGE traspasar o arrendar taller construcción somieres auto-riizado. Organización para 10 kilos completa, fácil llevar. Carra. Informes, Marqués, 21 y Avenida del Cid, 57. Teléfono 5635.

VENDO siete pisos calle Vitoria, desde 85.000 pesetas, de tres, cuatro y cinco habitaciones, todos servicios. Santamaría. Casillas, 7, Obra.

OPORTUNIDAD vendo piso a estrenar, zona Santa Dorotea, 4 ambientes, parquet, carbonera, decorado, exento, grandes facilidades. Informes, Carmen, 7, 1.º izquierda.

VENDO hermosos pisos nuevos, 3, 4 y 5 habitaciones, exentos contribución, céntricos. Informes calle del Cid, 21, 1.º.

URGE vender, traspasar o arrendar mercadería-perfumaría, local amplio, propio, con piso inmediato superior, próximo grupo 4 de Marzo, acreditada. Teléfono 26040. Valladolid.

VENDO una casa de tres plantas, propia para negocio, con sótanos, corral y cochera, en la plaza junto al Cuartel; para tratar herederos de Benedita de la Torre. Santa María del Campo (Burgos).

VENDO piso libre, cinco habitaciones, zona Vadillos. San Juan, 38, segundo.

CONSTRUCCIONES Agrometálicas, cabinas Lanz, Fordson. Fabricamos otras marcas. Franco. Salinas, 22. Teléfono 5845.

FABRICANTE remolques y ejes para estos, cabinas de tractor. Gómez García. Avenida del Cid, 44.

REMOQUES construyamos garantizados a voluntad del agricultor. Santiago Llorente, en Sasamón.

GARARON 6 años y caballo padre 4 años, negros, a elegir, vende Franco. Palencia, Teléfono 1680.

VENDO máquina beltedora semi-nueva, a elegir entre dos máquinas. Angel Tomé. Santa Cecilia.

la calidad de...

Una buena impresion

solo tiene un nombre

Imprenta
fotografada
encuadernación

Talleres GRAFICOS

Diario de Burgos

Alta calidad - Técnica - Economía

IZAMIL

OPTICO

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY: Ss.: Blas, ob.; Ceferino dc.; Laurentino, Ignacio, Hipólito, Félix, mártires.

SANTOS DE MAÑANA: Andrés Corsino, ob., Aquilino, Donato, ms., Isidoro, José de Leonida, cfrs., Juana de Valois, reina y ídra.

CULTOS

SANTA AGUEDA: Novena de la Santa Titular. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media.

Solemne Jubileo de las Cuarenta Horas en los días 3, 4 y 5. Hoy, día 3, a las once, misa solemne con sermón, por el cura párroco, D. Fernando Calvo y exposición del Santísimo, que quedará expuesto hasta la función de la tarde.

Mañana, segundo día del Jubileo, a las doce, exposición del Santísimo y en la tarde, como todos los días.

VENERABLES.—Novena a la Virgen de Lourdes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con cánticos y novena.

Por la tarde, a las siete y media, novena, sermón a cargo del R. Padre Tabernero S. J., rosario y bendición con el Santísimo.

La novena y el sermón serán radiados por Radio Castilla.

JUEVES EUCARISTICOS

Esta Archidiócesis celebrará sus cultos en comuniones conmemorativas y con una Hora Santa reparadora en la iglesia de San Cosme y San Damián, a las ocho de la tarde, reuniéndose media hora antes en Junta mensual el Consejo de celadores de esta Asociación.

Representación

para esta capital, a comisión, ofrece Laboratorio de Madrid, con 50 preparados. Pueden obtenerse ingresos elevados. Indispensable poder realizar visita frecuente. Indicar representaciones similares con amplios detalles al Sr. Recio. Apartado 12.186. Madrid. Reserva absoluta.

guía facultativa

BENIGNO ANDRADE LOMA

MEDICO Analisis Clínicos Pl. de Salvo Sotelo, 9. Tel. 5543

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 24. — Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 3478

L. LOPEZ FERNANDEZ

Del Dispensario Antituberculoso PULMON-CORAZON-RAYOS X Valladolid, 2 - 1.º - Teléfono 1557

H. Seisededos

TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES Aparicio y Ruiz, 18 - Teléfono 5424

F. URRACA

OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barantés y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso

PIEL Y VENEREAS Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

F. URRACA

OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

L. ROD

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Ya hay siete quinielas con catorce aciertos

Dimisión del entrenador de la U. D. de Las Palmas

Madrid.—Terminada la jornada de hoy, correspondiente al escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas de la jornada del pasado domingo, día 31, han aparecido hasta este momento siete boletos máximos acertantes de 14 resultados.

Las Palmas de Gran Canaria.—

Como consecuencia de la catastrófica situación del equipo de la U. D. Las Palmas, ha presentado la dimisión el entrenador Marcel Domingo, anunciando que, provisionalmente se ha hecho cargo del equipo el antiguo jugador Molowny.

Boxeo

Victoria de un púgil español en Caracas

Caracas.—El púgil español Ben Ali, de los moscas, ha ganado por puntos al campeón venezolano Ramón Arias, en un combate celebrado en esta ciudad, ante quince mil personas. El español ganó cuatro asaltos, empató tres y perdió otros tres. Ben Ali supo imponerse a la veterania de Arias con fuertes golpes y ágiles desplazamientos.

Ciclismo

Fausto Iza, vencedor en la tercera etapa de la Vuelta a Andalucía

Probablemente "El Mundo Deportivo" organizará la Vuelta a los Pirineos

Córdoba.—Sobre las dos de la tarde ha pisado la meta de Córdoba el vencedor de la etapa Caba-Priego de Córdoba-Córdoba, con un recorrido de 135 kilómetros.

En esta etapa ha triunfado Fausto Iza, del equipo «Coñac Majestad», en un tiempo de 3 horas, 50 minutos y 38 segundos. Entró segundo en la meta el corredor Gabriel Mas, del equipo «Paemas», y tercero, Alfredo Esmatges, del equipo «Kas».

A continuación, en el mismo tiempo, Antonio Barbosa, Francisco Masip, José Méndez, Eneas del Barrio, Eugenio Rojas, Antonio Gómez del Moral y Roberto Morales.

Ex-aequo, con el mismo tiempo, Antonio Batista, portugués y Aquiles dos Santos, portugués.

En la clasificación general, después de la etapa de hoy, ocupa Iza el primer lugar, con 9-30-01, seguido por Gabriel Mas, 9-30-02 y Angel Guardiola, 9-31-01.

OTRA PRUEBA EN PERSPECTIVA

Manresa.—Con motivo de las bodas de plata del deporte ciclista manresano, se ha celebrado un coloquio con asistencia del director de «El Mundo Deportivo», señores Plaza, y el periodista Ramón Torres; el presidente de la Catalana de Ciclismo, Dr. Assalit; el vicepresidente de la U. C. Internacional,

señor Bautista Soler y los corredores Escalá e Irujo.

El director de «El Mundo Deportivo» afirmó que, seguramente este diario organizará la prueba «Vuelta a los Pirineos», que ya se había celebrado en años anteriores.—Afilil

POBLET PARTICIPARÁ EN LA VUELTA A VALENCIA

Castelfusano (Italia).—El corredor ciclista español Poblet, que se encuentra en esta ciudad, dijo hoy que participará en la Vuelta a Valencia, que se disputará el próximo marzo.

Añadió que después de la de Milán-San Remo, marchará a España, pero participará antes en varias pruebas italianas.

La Vuelta a Valencia se disputará el 6 a 13 de marzo.

El gran corredor español dijo: «Mi primer objetivo es tomar parte en la Vuelta a Cerdeña».—Afilil.

Llegan antes a poder de sus destinatarios las cartas dirigidas a Madrid o a Barcelona que llevan, tras el nombre de la población, el número de su distrito postal. Consúltese a la Administración de Correos.—Telé-

Hoy, partido de "promesas" en Madrid

Madrid.—Los jugadores "promesas" que mañana jugarán en el estadio Metropolitano un partido de fútbol entre dos selecciones de los dos grupos de Segunda División, han quedado concentrados esta tarde, en su mayor parte, en un hotel de esta capital.

Entre los convocados por la Real Federación Española de Fútbol, no acudieron hasta ahora Cobrián y RIVERA, del Orense; Arqué, del Mallorca; y Guillet, del Mestalla.

El preparador nacional, Heleño Herrera, y los miembros del Comité técnico, departieron hoy en el hotel con los seleccionados, y antes de ausentarse del mismo, Herrera ordenó que mañana tomaran el desayuno en la cama y que, a las doce, les fuera servido el almuerzo.

Gran entusiasmo en la "Peña Talamillo" ante el campeonato mundial de ciclo-cross

Prepara una excursión a Tolosa

Como oportunamente fue anunciado, la Peña Talamillo, en su afán de que el deporte del ciclismo se difunda lo más posible y con el fin de dar las mayores facilidades al público y a sus socios, ha organizado una excursión para el próximo día 21 del actual, a Tolosa y San Sebastián, con el fin de presenciar el Campeonato mundial de Ciclo-Cross, en el cual participarán los mejores ases extranjeros de esta especialidad.

De todos es sabido, que en la referida prueba, participará también el actual campeón nacional de Ciclo-Cross, nuestro conocido y querido ciclista burgalés, José Luis Talamillo, que tan brillantemente ha defendido siempre el nombre del ciclismo burgalés, y que, actualmente es el orgullo de todos los burgaleses seguidores de este deporte y a quien creemos anhela el público ver participar en tan gran carrera, donde intentará, si sus facultades le responden como hasta ahora ha venido demostrando en las diferentes pruebas que se han celebrado, conquistar el título de Campeón Mundial, honor del que todos quedaríamos muy orgullosos.

Por todo ello, esta Sociedad, ruega a todos los que deseen acudir a la excursión, pasen por el domicilio social, calle Sombrerera (Bar Deportivo), lo antes posible, con el fin de proveerse del oportuno billete. Especialmente dirige este ruego a todos aquellos que se han facilitado de bonos expedidos en diferentes establecimientos, toda vez, que el plazo para canjear referidos bonos, caduca el próximo día 10, desde cuya fecha no se reservarán billetes a los poseedores de los mismos.

La Junta Directiva

Con un tiempo excelente y gran asistencia de público, se celebraron las anunciadas pruebas de campo a través, organizadas por la Delegación de Juventudes de Aranda

Se proclamó campeón comarcal de juveniles, Isidoro Andrés, de la Delegación local de Villanueva de Gumiel

Las pruebas de Juniors y Seniors fueron ganadas respectivamente por Miguel Angel Camarero y Tomás Bocanegra ambos de Aranda de Duero

Aranda. (De nuestro correspondiente).—Con tiempo excelente y gran asistencia de público, que siguió con vivo interés su desarrollo, se celebraron en la mañana del domingo, las anunciadas pruebas de Campo a Traves.

En primer lugar se dio la salida a los 33 corredores de categoría Delegaciones locales de la comarca, que participan en la prueba comarcal, valedera para la competición provincial, prueba que tenía un recorrido de 3.500 metros y en la que se otorgaban importantes premios, donados por diversas firmas y entidades de nuestra localidad.

La clasificación fue como sigue: 1.º Isidoro Andrés Frutos, de Villanueva de Gumiel, a quien se concedió el Trofeo Reloj Duero, donado por Beloitina Marino; 2.º Leonardo Escobedo, de La Aguilera, quien le adjudicó el Trofeo donado por Creaciones de Punto Mar-Fil; 3.º Antonio Platel, de Fuentespiña, Medalla de la Delegación provincial de Juventudes.

Se clasificaron a continuación, Restituto Ontoso, de Gumiel de Hizán; Leocadio Abad, de Fuentespiña; Carlos de la Rica, de Aranda; Rafael Herrero, de Baños; Eduardo de Andrés, de Milagros; Ricardo Lopez, de Roa; Toribio Sanz, de Zazuar y hasta un total de 29 corredores clasificados.

Por equipos, la clasificación, y adjudicación de trofeos, fue como sigue: 1.º Villanueva de Gumiel, con 38 puntos, adjudicándose el



100 horas debajo del agua

Madrid.—La señora Jane Baldassar, con actitud risueña, es ayudada a salir al exterior, después de haber permanecido cien horas debajo del agua, para colaborar en la campaña publicitaria de la Marcha de los «Dimess». Dicha señora, de 24 años, es ama de casa y ha superado la anterior marca de permanencia debajo del agua, establecida en 86 horas y media. Al salir del agua sufrió un pequeño desmayo.—(Foto «Cifras»)

BALONCESTO

A sólo una jornada del final de la primera vuelta del Campeonato Regional, ha surgido la primera sorpresa y esta ha sido el triunfo que los jocosistas obtuvieron sobre uno de los equipos favoritos del Torneo.—Renado.

Los restantes resultados: normal, si bien esperábamos más de La Salle, equipo al que vimos el sábado jugar un buen encuentro contra San Lesmes, así pues los restantes triunfos se lo repartieron entre el Otumba, Congregación Mariana y Club Ciclista.

J. O. C. 20; RENADO, 16

Muchas cosas nuevas vimos en el equipo jocosista que con este triunfo se anota los dos primeros puntos a los que seguirán otros muchos de hacer el juego que en este encuentro practicaron.

Equipo uniforme por su estatura bastante espigados, y juventud en todos ellos puesto que ninguno pasa de los dieciséis años, con este conjunto bisono trajo de cabeza durante los cuarenta minutos al equipo fabril compuesto de hombres experimentados en el juego, siempre marcharon por delante en el marcador los jocosistas, aunque en los últimos minutos se vieran un poco apretados por la promiscuidad en el tanteo que acortaba distancias a favor de los fabriles.

La primera parte un (10-6) favorable a los de la JOC que tenían en García un buen anotador y no precisamente en tiros fáciles o porque los fabriles abandonaron la defensa sino por su acierto en el tiro y buenas maneras defensivas. Los fabriles por el contrario no encontraban el tiro

y una vez tras otra fallaban, con la particularidad de que el rebote iba a manos de los jocosistas por lo que no cabía enmienda—rebote—al yerro en el tiro.

La segunda parte reanimo un poco al equipo fabril que veía lo difícil que se ponía el encuentro y quiso lograr en este tiempo lo que no había conseguido en el primero, fue más nivelado y el apogeo que sufrió el jocosista García fue suplido por un Mena—que había fallado en la primera mitad—y Vicente. El equipo textil se acercó en los últimos minutos—peligrosamente—pero unas veces el fallo en el tiro de media distancia único que emplearon—puesto que pecaron de falta de profundidad—y otras la defensa jocosista no permitieron que llegara la igualdad que hubiera sido injusta después de haber apreciado los méritos de ambos conjuntos.

En la JOC todos estuvieron a gran altura si bien queremos destacar al novel García aun cuando esta palabra sea solo con respecto a nuestra ciudad pues su juego nos demostró lo contrario, falta quizá de entrenamiento pero con cualidades buenas y además estatura y juventud. Oviado también peleó más que en otras ocasiones, y en fin Mena, Carreño, Roldruejo y Vicente todo se esforzaron por el triunfo. Amigo jocosista que tenéis un buen equipo.

Renado: Martínez I (6), Martínez II, Porras, Luisito (2), Quintano (2), Del Moral (6). J. O. C.: Oviado (3), Carreño, Mena (5), García (8), Roldruejo, y Vicente (4). CONGREGACION MARIANA, 22; ATOMICO, 16.

Los de la "bomba" dieron más trabajo de lo que se esperaba al equipo Mariano que salía como claro favorito y difícil se pusieron las cosas para los congregacionistas que iniciaban la segunda parte con la desventaja de tres puntos (6-9). No se acertaba en el tiro y aun cuando los del Atómico jugaron al compás que les marcaban sus contrarios, trataban de fundamentar esta aseración, la defensa de la Congregación mantenía apartados del tablero a sus contrarios y la superior estatura se dejaba notar en los rebotes que morían en sus manos por lo que se empleó a un hombre adelantado sin preocupaciones defensivas que o quedaba solo sin contrario que se ocupara de su marcaje o por el contrario se restaba un atacante para tenerla que sujetar en los pasos largos de la defensa, desde luego la táctica no dio todo el resultado que de ella se esperaba pues la defensa se entretenía con el balón y facilitaba el repliegue.

Ganó a nuestro juicio el equipo que más jugó y dominó puesto que el Atómico solo encataba en tiros aislados que era difícil adivinar su fuente, que corrían cuando el balón se encontraba en el aire. Sancho en la Congregación fue el jugador que dio profundidad y jugó el puesto de pivot con más éxito que Cuena. Medarde aunque fue junto a él otro de los encastadores no cumplió todo lo que de él se esperaba. En el Atómico, Ferarios con un tiro feo pero efectivo fue el más destacado. Congregación Mariana: Sancho (13), Chalo, Elba, Madarde I (9), Medarde II, Arce, Cuena y Salazar.

Atómico: Ferarios (6), Felipe (4), Sanfamaría, Mayoral (2), Miguel (4). OTUMBA, 21; LA SALLE, 14

Encuentro sin color de ninguna clase, esperábamos mucho más de los colegiales que el día anterior se habían lucido en el encuentro contra San Lesmes y en el que los delanteros lasalianes se mostraron muy eficaces, no tuvieron sin embargo oportunidades en este encuentro en el que el Otumba con mucho más garra que ellos les llevo los puntos.

Poco juego por ambos bandos sin que los merecimientos de ambos conjuntos esté reflejada en el resultado final, siete puntos son muchos para la diferencia —si es que la hubo— que existió a lo largo del encuentro.

La primera parte terminó con (10-5) favorable al Otumba y en la segunda el marcador fue más nivelado sin que los colegiales

lograran inclinarle a su favor. La Salle: Varona (4), Borbujo (2), Ortiz, Sedano (6), Luis, Gutí, Mendí (2). Otumba: Bárcena (3), Codón I (6), Codón II (3), Rosendo (6), Cadinanos (3). CLUB CICLISTA, 54; SAN LESMES, 25

El campo del Club Ciclista no es propicio para esta época del año, poco baloncesto se puede ver en una cancha en donde los pies no logran estabilidad, sin embargo los propietarios del terreno de juego lograron imponerse por un fuerte tanto.

Partido que se planteó de poder a poder y en el que los ciclistas tenían la mejor parte contando con dos buenos encastadores Lázaro y Arturo que aprovecharon todas las ocasiones que se les presentaban.

La primera mitad fue algo nivelada aunque favorable a los locales (26-20), mientras en el segundo tiempo y con la salida de Gumer en el San Lesmes por las cinco fatidas personales, se mermo mucho la efectividad de la delantera parroquial.

Club Ciclista: Del Río, Martínez, Centeno (2), Cubano (2), Arturo (26), Lázaro (24). San Lesmes: Gumer (4), Laso (11), Velasco (4), Juanjo, Velazquez (6), Santi y Parez.

VENDEMOS CHOPOS

maderables en subasta el domingo próximo, a las once en Santa Inés.

Chismorreos

Dicen: «el español es listo, pero recuerda tarde»

Algo así parece haberle pasado al Burgos después de jugar en Salamanca. Recordó que tenía dos interiores que podían completar la eficacia de la línea de ataque.

No fuimos testigos presenciales del brillante triunfo conseguido por el Madrid en San Mamés, pero, que casualidad; nos dicen que también el Atlético bilbaíno retrasó un jugador y empleo táctica defensiva.

Hasta ahora hemos venido coincidiendo, si no todos la mayoría, en reconocer que en el Burgos, la línea delantera no estaba a la altura de las otras.

Pues bien, refiriéndose al encuentro Salamanca-Burgos, el crítico deportivo "Trilla", escribió en la "Hoja del Lunes" de la capital charra, lo siguiente: «El Burgos dio poca sensación de buen conjunto en el Calvario. La media demina mal los espacios y deja huecos para que el enemigo penetre fácilmente, siendo la defensa lo más flojo del equipo. Únicamente la delantera tiene hombres de valía. Sus dos extremos son veloces y juegan bien la pelota, más es una línea en la que el juego de asociación, de apoyo, no se percibe».

Nos hemos topado con un conocido que va a ver al Burgos, pero que siempre está protestando de lo que pasa en el Burgos. Aprovecho, una vez más, para desahogarme y concluyo con estas o muy parecidas palabras: «somos idiotas los que pagamos por ir al fútbol para que otros se aprovechen».

La verdad, no nos parece lógico ni bien que una persona concépte a los demás por lo que el se considera que es...

El Juventud había cogido media Indigestión de "mantedadas" en Zatorre. Por eso el domingo aprovecho el viaje que tenía que hacer a Astorga, para reponerme.

Decididamente la Liga de este año será otro diálogo Madrid-Barcelona

De nuevo aparece un Atlético de Madrid sin personalidad y sin ganas

La rápida ejecución de las obras del Palacio de los Deportes acentúa el contraste de lentitud que se observa en el Teatro Real

Madrid (Servicio especial para DIARIO ODE BURGOS).—Hay que admitir que la Liga 1959-60 ha quedado reducida a otro diálogo, directo y exclusivo entre el Madrid y Barcelona, sin concesión a terceros. La posibilidad de que otros tendrían en el mismo ha quedado olvidada en la pasada jornada, con los triunfos de uno y otro, precisamente en campos adversos y ante contrincantes de talla, rivales directos, por ser los que contaban con ciertas aspiraciones y posibilidades de hacer más general y apasionante ese diálogo. Sin embargo, los resultados del domingo último dejan franco el camino al Barcelona y al Madrid y uno de ellos será quien, sin lugar a duda, quede investido de nuevo con el título de campeón liguero. Esa es la rotunda significación de las derrotas encajadas «a domicilio» por el Atlético de Bilbao y el Sevilla.

Una pena, porque estos pugilatos a dúo entre madridistas y barcelonistas van a terminar por resultar excesivamente aburridos, con todas las consiguientes repercusiones que

de la monotonía han de derivarse. Y dicho esto, que es lo más concluyente que cabe destacar de la última jornada, pasemos a escribir algo sobre el encuentro del Metropolitano. Muy poco, porque es la historia renovada, corregida y aumentada de las sucesivas versiones que los «cocheros» están ofreciendo en su propio feudo a lo largo de toda la temporada, con muy escasas excepciones.

Volvió a aparecer el equipo desangelado, sin personalidad, sin ganas, ni orden ni concierto. Por esta serie de razones el Valladolid ganó bien y sin que haya nada que objetar a su legítimo triunfo, ya que por el contrario los del Pisuerga tienen personalidad, sin llegar a una conformidad absoluta por su predominio de juventud; pero hay que admitir que tienen cierta fisionomía propia. Al Atlético le trataron siempre de tu, sin la menor concesión, ni repliegue y le ganaron claramente, pese a que en la primera jugada de la tarde ya se encontraron los propietarios del terreno con un gol de Peiró, único

hombre que «ve puerta» en esa delantera. Para los demás parece como si la portería contraria se redujera a dimensiones mínimas. Este gol prematuro no desanimó a los vallisoletanos que remontaron la diferencia hasta con cierta facilidad, ya que en esta ocasión el problema del Atlético no estuvo sólo en la inoperancia de su ataque, sino en la desastrosa función de su defensa, que a falta del bastore práctico Griffa, fue un continuo coladero para este Valladolid que nos agotó sobremediana y sobre el cual oímos a algunos aficionados madrileños que había sido hecho pagando los fichajes en calderilla... Es una forma gráfica de señalar su baratura.

Desde luego el Valladolid es club que tiene acreditada buena visión a la hora de hacer las cosas. A aquella promoción que durante muchos años constituyó su fundamento (los Lesmes, Ortega, Lasala, Vaquero) ha sucedido ahora un joven mosaico con diversos injertos sudamericanos que le han convertido en conjunto notable: nuestro conocido Morollón; el menudo Mirlo, Endérix, Solé y sobre todos el moreno Benitas, espléndido de facultades. Este ha sido el resultado de ir en busca de valores jóvenes, no de figuras consagradas, que muchas veces llegan en declive—porque cuando están en plenitud sus Clubs no les traspasan a ningún precio—y otras no se adaptan.

En el Metropolitano señalemos la facilidad rematadora de Peiró y las habilidades de Mendoza, que a veces resultan más negativas que positivas, aunque clase de la buena no puede negárselo. Total, muy poca cosa para un «gallito». Ganó el Valladolid y como el Atlético no adopte drásticas medidas es posible que también triunfe el Osasuna o cualquiera de los abocados a los puestos de peligro. Metropolitano es terreno abonado para procurarse remedios de última hora.

Por aquí ha renacido la confianza en el Madrid, ante la eliminatoria que, correspondiente a la Copa de Europa, tendrá que librar el jueves en Niza. Los galos se las prometen muy felices, porque dicen que el «campeón» está en baja forma. Evidentemente no lleva una campaña muy brillante; pero a la hora de luchar por algo decisivo sigue acusando solera, con genio y figura.

Ahi está el ejemplo reciente de San Mamés. Y es que aunque falte Di Stefanó, como a Puskas se le juega adecuadamente, el Madrid siempre marcará goles. Y no pocos, ya que el «húngaro» es el hombre más resolutivo y peligroso que el cronista ha conocido en su vida. Lo confieso.

Ya está decidido. En Abril será la inauguración del Palacio de los Deportes con una velada de boxeo que tendrá como combate de foronda la pelea valedera para el campeonato de los moscas, que enfrentará a Young Martin al púgil finlandés que le arrebató recientemente este mismo título que ahora va a ventilarlo.

Acercá de esta inauguración ha habido periódico madrileño que ha establecido un parangón entre la velocidad desplegada para terminar este «Palacio» y la exasperante lentitud que se observa en las obras del Teatro Real.

Las consecuencias sacadas son bien tristes. Con razón, desde luego.

ARQUERO

Delegación provincial de Juventudes

Campeonatos nacionales escolares patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal

En la tarde de ayer se reunió el Comité de Competición de los Campeonatos Nacionales Escolares para fijar el calendario definitivo de dichos juegos, ya que se ha visto obligado a modificar las fechas por celebrarse este año en Madrid los Campeonatos Internacionales de la F. I. S. E. C. y, por consiguiente, se adelantaron dichos campeonatos al objeto de seleccionar a los mejores escolares nacionales.

El calendario quedó fijado de la siguiente forma: CATEGORIA INFANTIL "A". Fútbol: La Merced - La Salle, viernes día 5 en San Amaro a las 4 de la tarde. Instituto - La Salle, domingo, día 7 en San Amaro a las 4 de la tarde.

BALONTRIO. — En Marzo. BALONCESTO. — A mediados de Febrero.

ATLETISMO Y GIMNASIA. — A primeros de Abril.

CATEGORIA INFANTIL "B". Fútbol: La Merced - La Salle, viernes, día 5 en San Amaro a las 4 de la tarde. Instituto - La Salle, domingo, día 7 en San Amaro a las 4 de la tarde.

BALONTRIO. — En Marzo. BALONCESTO. — A mediados de Febrero.

ATLETISMO Y GIMNASIA. — A primeros de Abril.

CATEGORIA INFANTIL "B". Fútbol: La Merced - La Salle, viernes, día 5 en San Amaro a las 4 de la tarde. Instituto - La Salle, domingo, día 7 en San Amaro a las 4 de la tarde.

Tercera jornada. — Akademos-Instituto, sábado, día 6 a las 4 en el Frontón. Liceo - Jesuitas, domingo, día 7 a las 3.30 en el Liceo.



Cada día
UNA NOTA
curiosa

El elixir de larga vida en el banquillo

El Cairo. — La señora Aslan y su ya famosa cura de rejuvenecimiento ha comparido ante la justicia egipcia. Se trata de un caso presentado ante el Tribunal especial de divorcios de El Cairo.

La maestra de escuela Kamila Sandak, de 27 años, pidió al tribunal una sentencia de divorcio de su marido, de 70 años, que se negó a someterse a la cura de rejuvenecimiento con el "H-3" de la famosa especialista rumaniana.

El abogado del marido sostuvo ante el tribunal que el tratamiento de la señora Aslan no ha dado todavía pruebas tangibles de su eficacia. Sin embargo, la demandante rechazó la argumentación de la defensa respondiendo que su viejo marido estaba obligado a someterse a este tratamiento, aunque éste costara una posibilidad de caído.

Fero el anciano esposo se levantó a su vez y declaró sentenciosamente: "Señor presidente, estimo que mi mujer, en lugar de pretender que me someta a una cura de rejuvenecimiento, debería empezar ella misma acudiendo más frecuentemente a un instituto de belleza para intentar atenuar su fealdad. Es a su falta de atractivo a lo que debería poner remedio. Mi mujer, como institutriz, debería saber que el mejor elixir de amor es la belleza". El presidente del Tribunal, cediendo evidentemente a los argumentos estéticos del marido, rechazó la petición de divorcio de la señora Sandak con estas palabras: "Una mujer que no tiene los atributos y las cualidades inherentes e indispensables a una esposa no tiene derecho de quejarse de su marido aunque éste tenga 40 años más". Después de esta sentencia sensacional, tenida de castidad egipcia, los dos esposos se fueron cada uno por su lado. (FIEL).

Hoy publica en el "Boletín" la orden ministerial aprobando la construcción de un colegio de Enseñanza Media, en Miranda

Se autoriza una campaña de publicidad turística en Norteamérica

Madrid. — El "Boletín Oficial" del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Orden por el que se aprueba el reglamento por el que ha de regirse el Patronato de Rehabilitación y Recuperación de Inválidos.

Obras Públicas. — Decreto por el que se modifica la composición del Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por Carretera.

Educación Nacional. — Decreto por el que se aprueban las obras de construcción del Colegio de Enseñanza Media y Profesional de Miranda de Ebro (Burgos).

Información y Turismo. — Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Información y Turismo para concertar directamente con la Agencia Kelly Nason, de Nueva York, una campaña de publicidad turística. Otro por el que se autoriza al Ministerio de Información y Turismo para contratar directamente una campaña de publicidad turística en los Estados Unidos, por un importe de cien mil dólares. —Cifra.

Venta de material polaco para la industria siderúrgica española

Berlín. — Según comunican de Varsovia a la agencia United Press, la Agencia polaca de exportación "Ceko" ha anunciado la venta de material para la industria siderúrgica española, por valor de dos millones de zlotys. La Agencia añade que el material estará entregado en su totalidad en 1953 y que ya han sido firmados los documentos preliminares del contrato. —Efe.

Fallece uno de los más célebres "clowns" yanquis

Nueva York. — Ha fallecido Félix Adler, uno de los payasos más famosos de los EE. UU. Contaba 58 años de edad. Actuó durante muchos años en los circos de los hermanos Ringling y en el Barum. —Efe.

Las cartas boca arriba...

CORRESPONDENCIA SECRETA DE STALIN

Por Georges KETMAN

Los alemanes invaden la URSS

Stalin pide ayuda a Churchill



Stalin, a quien el ataque alemán en 1941 le cogió por sorpresa, se dirigió a Churchill y Roosevelt solicitando ayuda. Foto Europa Press.

El 18 de Julio de 1941, en el Kremlin, a las nueve de la noche. Un rosario de lucecitas verdes y de timbres anuncia que un grupo de visitantes se acerca al "biuro matchalnik", el "despacho del amo". El grupo está formado por Laurenti Beria, Lazar Kaganovich y Georgy Malenkov. La doble puerta gateada se abre de golpe y deja al descubierto el ambiente de acero masivo que se desliza sobre unos raíles. Stalin aparece.

Las ventanas están abiertas. Amenaza una tormenta. Con la camisa desabrochada y la frente perlada por el sudor, el dictador estrecha la mano a cada uno y dice ansiosamente:

—¿Quiero que conozcan ustedes este trozo de la carta que acabo de escribir a Churchill?

Stalin se dirige al secretario y éste lee:

—...quizá no sea superfluo hacerle saber que la situación de las tropas soviéticas en el frente sigue siendo muy difícil. La ruptura brutal por Hitler del pacto de no agresión y el ataque inesperado a la Unión Soviética... —¿Inesperado? —¿Como inesperado? exclama al día siguiente Winston Churchill al descifrar el mensaje transmitido por la Embajada Soviética. —Desde el 18 de Abril no he cesado de avisarle y llamarle la atención sobre el peligro que amenazaba! Si-

...y el ataque inesperado a la Unión Soviética, al crear una situación ventajosa para las tropas alemanas, continúa afectando al ejército soviético. La situación militar de la Unión Soviética, lo mismo que la de la Gran Bretaña, quedaría sensiblemente mejorada si se creara un nuevo frente contra Hitler, bien al Oeste (Norte de Francia), bien al Norte (zona del Ártico).

Un segundo frente: Es lo más importante de la carta de Stalin. La URSS, cogida por sorpresa, pide ayuda:

—No lo comprendo, murmura Churchill.

DESCUIDO IMPERDONABLE Y es que Stalin había tenido tiempo de sobra para fortificar sus fronteras. ¿Por qué no lo ha hecho? En Washington reina el mismo estupor. En mayo, casi un mes antes del ataque alemán, el secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, había convocado al embajador ruso, Umansky y le había declarado:

—Los Estados Unidos no miran con ninguna simpatía la postura de la URSS, que se ha entregado a una agresión ineficaz contra Finlandia y que se ha apoderado por la fuerza de los Estados bálticos y de una parte de Polonia y Rumania. No obstante, quiero prevenirle que todos nuestros informes concuerdan en señalar la inminencia de una ofensiva nazi contra su territorio.

Al salir del departamento de Estado, Umansky montó en su "Zim" y corrió a casa del encargado de Negocios alemán para decirle:

—¿Sabe usted lo que acaba de anunciarle ese viejo loco de Cordell Hull? ¿Que están ustedes preparando para lanzar una ofensiva contra nosotros? El nazi fingió morirse de risa. Por su parte, los agregados

MUJER

Piensa que cada niño que muere, puede ser un héroe un sabio, un santo que pierda la Patria o simplemente un español, que como nos dice José Antonio «Es una de las pocas cosas serias que se puede aprender a solicitar».

militares soviéticos en Berlín, Vorontsov y Jlopow, informados por sus espías, advertían a Stalin:

—Alemania se prepara para invadir la URSS por Finlandia, los países bálticos y Lestonia. Moscú y Leningrado serán sometidos a violentos raids aéreos... El ataque está previsto para el 15 de Junio...

—¡Cuentos de borrachos!, exclama Stalin.

ALEMANIA ATACA

El ataque tiene lugar una semana más tarde. Nada está preparado. Los tanques, los cañones y los morteros de fabricación soviética no son malos, pero nunca han sido producidos en serie. La defensa antiaérea rusa es prácticamente inexistente. Con desprecio de la más elemental prudencia, los puntos estratégicos no han sido fortificados. Un ejemplo de este desorden: durante la primera ofensiva alemana contra la URSS, Kruschef telefonea desde Kiev a Malenkov: —Tenemos en el nuevo ejército voluntarios que piden armas. Envíenos algunas... —¡Imposible!, responde Ma-

lamente y maltratan a los marinos británicos que desembarcan en Arkangelsk.

SURGEN DOS ALIADOS

Un general y un filántropo acuden en socorro de Stalin. El primero es el general Invierno. El termómetro descendiendo hasta los 20 grados bajo cero. Las divisiones de Von Loeb, Von Bock, Guderian y Von Rundstedt se hielan y su material se hace inutilizable. La Wehrmacht se bate en retirada abandonando material y cadáveres.

El segundo es un septuagenario con lentes, presidente de los Estados Unidos: Franklin D. Roosevelt, que promete a Stalin, a cuenta de la Ley de Préstamos y Arrendos mil millones de dólares que termina su mensaje personal a Stalin en estos términos casi humorísticos:

El presidente expresa su esperanza de que M. Stalin no dudará en entrar en contacto directo con él si las circunstancias lo exigieran...

Stalin está salvado. Dos días más tarde, responde a Roosevelt: "Gracias por los mil millones".



El ejército alemán se lanzó por sorpresa sobre Rusia en Junio de 1941. Stalin se vio perdido, pero la ayuda de las democracias occidentales salvó a Europa del desastre. —(Foto «Europa Press»)

lenkov. Estamos enviando todos nuestros fútiles a Leningrado. ¡Armense ustedes mismos!

Y el Estado Mayor? Corren rumores en Moscú de que Vorotshilof ha sido presa de una depresión nerviosa provocada por el desastre causado por el avance alemán y la locura aparente de Stalin. Las "panzerdivisionen" y la Luftwaffe han destruido cerca de las fronteras las fábricas de aviones y un tercio del ejército del aire, una buena parte de la artillería y casi todo el equipo militar soviético. Los cuadros de mando han sido aniquilados o desorganizados. Numerosos generales están en la cárcel. Los que han sido puestos en libertad —Rokossovsky, Podlas, Marotskof, llevan en sus caras y en sus cuerpos las huellas de las torturas de la M. V. D. que los obligaba, hasta hacia unos días, a confesar complejos imaginarios contra el partido.

En vísperas de la agresión alemana, Stalin trataba de desembarazarse definitivamente de la vieja guardia bolchevique y de las principales cabezas del ejército. Su brutalidad, que le ha ayudado a dominar el partido, está a punto de perderle ahora. Pero hay algo aún peor: Su prestigio está en juego. Los generales saben que está preparando su campaña... ¡sobre un mapamundi! Y eso con el consejo del ignaro Pokrebnychef, su ayudante de campo. Unas veces se reúnen en los salones del "Malenkye Kremel", el Pequeño Kremlin; otras bajo los dorados arcos de la "Zale Konferentsky", la antigua sala del trono...

En estas circunstancias, Stalin pide socorro a Churchill: "Sería magnífico que Inglaterra enviara a Rusia una división ligera y también, voluntarios que podrían ser desembarcados en Noruega a fin de iniciar allí una serie de operaciones de insurrección contra los alemanes... Esta proposición es considerablemente absurda por sus generales, lo mismo que su ridícula estrategia consistente en proceder a realizar ataques frontales incansables y capturar los pueblitos del frente uno tras otro.

—Hemos perdido el mineral de hierro de la cuenca de Koivoy Hog, —reconoce desamparado—, y una serie de fábricas metalúrgicas en Ucrania. Nos hemos visto obligados a avanzar hacia... Este una fábrica de aluminio... Y en uno de sus discursos exclamará desesperado: —Hemos perdido para siempre todo lo que Lenin había creado!

La única solución: abrir un segundo frente, bien en Francia, bien en los Países Bajos o en el Ártico. Pero Churchill ha sobesado cuidadosamente esta solución: costaría demasiado en hombres y en material; no enviará a la URSS más que material. Los rusos, por su parte, reciben grose-

La democracia acaba de echar una mano a la tiranía, que se precipitaba hacia el abismo.

Próximo capítulo: Churchill trata de ocultar los asesinatos rusos en Katyn para no indisponerse con Stalin

Las guías de los ferrocarriles siempre han tenido mala fama, aunque nunca tan mala como las pólizas de seguros. Jamás ha sido fácil salir de Sevilla, por ejemplo, con destino a Teruel, sin perderse por el camino cuando no se tienen a mano otras fuentes de información, acerca del viaje, que las suministradas por la Guía. Los datos son exactos, pero si el viajero no es muy refractario a los mareos, acaba por renunciar a emplear sus dedos como si fuesen saltamontes pasando de una página a otra, y a los cálculos algebraicos necesarios para averiguar cuanto cuesta el transporte del equipaje. Sólo los viajeros de comercio han llegado a dominarlas. Cosa que no han conseguido, respecto a las pólizas de seguros, ni los propios directores de las Compañías. El asegurado cobra siempre, eso sí, porque las Compañías son honestas, pero a condición de que no se le ocurra leer el microscópico texto de los contratos y renunciar a comprenderlos.

Ahora las modernas guías de carreteras han batido todos los records en materia de complejidades y es extraño que los autores cómicos no hayan entrado a saco de este tema como lo hicieron con las guías de los caminos de hierro, que son agua clara si se las compara con sus gemelas de los caminos sin hierro.

Empezaremos por reconocer que estas guías de carretera son un prodigio de precisión, de síntesis y de exactitud y revelan una organización maravillosa, pero si se quiere utilizarlas es necesario antes seguir un curso intensivo en el campo de las ciencias cabalísticas. Para interpretarlas bien es preciso conocer, previamente, el significado de unos cien signos distintos, desatados aquellos que se entienden con facilidad, como, por ejemplo, "Excursiones", que quiere decir: "Excursiones". Otros muchos requieren un detenido estudio de las páginas dedicadas a la enseñanza de esta nueva ciencia. Citaremos algunos ejemplos.

De pronto aparece entre las líneas dedicadas a una ciudad, o a una aldea, el dibujo de un pajarito. No se le ocurra pensar al viajero que en aquel lugar se pueden cazar perdices. Ese signo quiere decir que se trata de un lugar apacible, idílico, paradisíaco, sin otros rumores que los que pueda fabricar el susodicho pajarito. Las guías tienen algunas facetas poéticas.

También se ven, cuando se hace referencia a los hoteles, tazas de porcelana de diferentes clases y tamaños que no dejan lugar a dudas sobre las comodidades que se van a encontrar en dichos establecimientos siempre que se aprenda a

LAS GUÍAS DE CARRETERA

Por Ramón SIERRA

distinguir bien los perfiles curvilineos de los dibujos.

Asimismo pueden verse dibujadas unas cosas delante de los nombres de algunos restaurantes. Esto quiere decir que aquellos restaurantes figuran en la Legión de Honor gastronómica de la Guía. Tal distinción no se otorga a la ligera, sino luego de concluidas investigaciones. Y una prueba de ello es que los veinte restaurantes de Bolonia que se citan en una de estas guías —casi ostentando la honorífica roseta. La erudición de la Guía, en este aspecto, es asombrosa. Si el lector entra, pongamos por caso, en el restaurante "Cesarina" de Bolonia, de modesta condición —sólo está señalado con un par de cucharas —hay algunos que llegan a los cinco pares, como signo de alta categoría— puede pedir "lasagna" o "tagliatelli" a la bolonesa, como especialidad de la casa, pero "sólo al mediodía". Imposibles mayores precisiones. Y cómo serán las especialidades del "Cesarina" que, a pesar de las dos cucharas, ostenta una estrella. La guía no tiene prejuicios clasistas.

Estas guías inventaron también una especie de seguro contra el "error" en las facturas. Los precios están marcados con exactitud matemática y el hotelero que ve llegar a un señor con una guía en la mano, cuida mucho de que el tenedor de la misma quede descontento. Las quejas a los editores de la guía pueden tener desagradables consecuencias para su crédito.

¡Signo de los tiempos! Hasta hace pocos años se viajaba con los ojos vendados por esas carreteras de Dios. Ahora se viaja con una enciclopedia en la mano. Pero se han eliminado las sorpresas, uno de los mayores atractivos de los viajes. Y ya no se pueden correr aventuras ni en las más remotas regiones del globo

CINE CORDON 7.ª SEMANA TRIUNEAL HOY, SESIONES 5,30 y 10,30

ULTIMOS DIAS

LOS 10 MANDAMIENTOS

EL MAXIMO ESFUERZO EN EL CINE PARA DIFUNDIR LA PALABRA DE DIOS

AUTORIZADA TODOS LOS PUBLICOS

Esta película no se proyectará en ningún otro local de Burgos y su provincia durante el año 1960

CINE ASTORIA GRAN PROGRAMA DOBLE EMOCIONANTE ESTRENO

SOLO DIOS LE DETENDRA y reposición de CERCA DE LA CIUDAD

(Autorizado todos los públicos)

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

Desde el año 1954 no se ha producido en España ni un solo caso de viruela, dice la Dirección General de Sanidad. Ello es debido prosigue al gran número de vacunaciones que se han efectuado, las cuales han inmunizado a una gran masa de la población. No obstante, termina, se recuerda la obligatoriedad de la vacunación antivariólica en los

niños en cuanto cumplan los tres meses de edad, así como la revacunación para ingreso en las escuelas y centros de enseñanza y, en fin, que para mantener un

grado de inmunidad eficiente es conveniente realizar la revacunación individual cada seis años por lo menos. Así se evitará "cualquier caso importado de otros países pueda difundirse en España".

ILUSION

La Sociedad española de Ilusionismo ha creado la "medalla de la ilusión". Constituirá un premio anual a partir del año próximo para galardonar a aquella persona que en cualquier lugar o en cualquier esfera de actividades se haya distinguido demostrando ilusiones inocentes y agradables, nosotros, con todas nuestras ilusiones transformamos a los recuerdos, renunciamos a la medalla, desde luego, y nos paramos a conocer, ante el premio del año 1961, como se ha arreglado para producir ilusiones, aunque sean inocentes.

PATRON

Hoy, nuestra señora de Madrid. Poco conocida. Frente a la Virgen de la Paloma. Tiene historia, bastante curiosa. Se cuenta que, hace un millón de años, en el balcón de una casa, indudable nota de la calle de Carmen, había una muñeca, una muñeca que hacía sonar un instrumento, para llamar la atención. Intento comprarla el rector del Hospital General, al verla, pero como se negaron a venderla, intuyó que la muñeca había sido robada y denunció el caso. Efectivamente, se trató de una imagen robada en la ermita de Toledo. Descubrió el ladrón, confeso que, tras de quitarle sus vestidos de brocado, le dio la parte de la cabeza. Fue otro medio cuerpo, colocó a la imagen unos brazos móviles, vistió caprichosamente, haciendo dola tocar un instrumento. Y así la imagen fue utilizada para "discreetamente" hemos apuntado. El ladrón fue enviado a galeras y la imagen se venera actualmente en la capilla del Hospital General, en el altar mayor.

ESCUELAS

Sigue, implacable, la lucha contra el analfabetismo. El plan nacional de construcciones escolares reconoce que son precisos 25.000 escuelas más, a construir en plazo breve. No ha sido posible realizar plenamente tal proyecto, pero unas 6.000 escuelas del plan han entrado ya en servicio y 7.000 se hallan actualmente en construcción. Las subvenciones importan desde 363.280 pesetas a Alava, campeona nacional de analfabetismo, a 3.568 pesetas, a Sevilla, con referencias a las concedidas durante el último.

NOTICIAS BREVES

Buen tiempo, pero frío, y neblia.

medias
janira
PRESENTA
La nueva moda internacional
"DEMI-TALON"
La media actual de la mujer elegante.
Con refuerzos invisibles y provista de finísima costura, Vd. lucirá aún más sus piernas con esta nueva media que las estiliza.
En todos los modelos **janira** con o sin costura, encontrará Vd. los colores de última Moda:
BRIGITTE - FOLIES - NOCHE Y DIA
medias **"DEMI-TALON" janira**
creación de MANENT CASANOVAS, S. A. - Tarrasa - España